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Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda zece puncte din oficiu.

Timpul de lucru efectiv este de trei ore.

Identificatorii utilizati in rezolvari trebuie sa respecte precizarile din enunt (bold), iar in lipsa unor
precizari explicite, notatiile trebuie sa corespunda cu semnificatiile asociate acestora (eventual
in forma prescurtata). Datele de intrare se considera corecte, validarea lor nefiind necesara.

in grafurile din cerinte oricare muchie are extremitati distincte si oricare doud muchii difera prin
cel putin una dintre extremitati.

SUBIECTUL | (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare raspunsului
corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1.

Variabilele x si y sunt de tip intreg. Indicati o expresie Pascal echivalenta | not ( (x<3) and (y>5))
cu expresia alaturata.

(x>=3) and (y<=b5) b. not(x<3) and (y>5)
(x<3) or (y>5) d. (x>=3) or not(y>5)

Subprogramul £ este definit|function f(x,y:integer) :integer;
alaturat. Indicati valoarea lui|begin
£(2121,19). if x=0 then £:=0
else if y=0 then f:=1
else f:=xmod 2+ymod 2+£f (xdiv 10, ydiv 10)
end;

.4 b. 5 c. 14 d. 17

Pe parcursul vacantei au loc mai multe reprezentatii online ale unei piese de teatru; pentru o reprezentatie
sunt necesari trei copii, unul pentru rolul principal, iar fiecare dintre ceilalti doi pentru cate un rol secundar.
Pentru oricare doud reprezentatii distincte cel putin un rol este atribuit, in cele doua distributii, unor copii
diferiti. Tn urma auditiilor au fost selectati sase copii, Alex, Cezar, Tudor, Daria, Ela SiMaria: doar Alex
poate primi rolul principal, iar fiecare dintre ceilalti cinci copii poate interpreta oricare dintre cele doua roluri
secundare. De exemplu, pentru patru reprezentati sunt distribuiti, Tn ordinea rolurilor, copiii:
(Alex, Ela, Maria), (Alex, Maria, Ela), (Alex, Maria, Cezar), (Alex, Cezar, Tudor). Indicati numarul
maxim de reprezentatii distincte in care poate fi distribuita Daria.

.5 b. 8 c. 16 d. 24
Un arbore cu 7 noduri, numerotate de la 1 la 7, are drept °
radacind nodul numerotat cu 4 si este reprezentat in figura
alaturata.

Indicati vectorul de “tati" al arborelui. o o

(0’0’0’3’2’0’1) b. (0I5’7’2’3’6’1) C. (2111210111211) d. (7141510141514)

5. Un graf neorientat are 10 noduri, numerotate de la 1 la 10, si muchiile [1,2], [2,3], [2,10], [3,10],
[4,5], [4,6], [5,6], [6,9], [7,8], [7,9], [8,9]. Indicati numarul minim de muchii care trebuie
adaugate pentru ca in graful obtinut toate nodurile sa aiba drept grade numere pare.

a. 4 b. 3 c. 2 d. 1
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SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)
1.  Algoritmul alaturat este reprezentat in pseudocod. citeste x,y
S-a notat cu a%b restul impartirii numarului natural a la numarul (numere naturale, x<y)
natural nenul b si cu [c] partea intreaga a numarului real c. k€0; i€x
- P - . . y 3 i i< 3
. Scrieti valoarea afisaté in urma executarii algoritmului daca se | [°3¢ timp 1y executa
i ’ | n€i; c€0

citesc, In aceasta ordine, numerele 404 si 413. (6p.) | cat timp n>0 si c=0 execut
r , =

. Daca pentru x se citeste valoarea 58, scrieti doua numere care| | | fdacd n%2=1 atunci c€1

pot fi citite pentru y astfel incat, pentru fiecare dintre acestea, in| | | L

urma executarii algoritmului sa se afiseze valoarea 3. (6p.)| || n€[n/10]
lm
. Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului dat. (10p.) I kEk+e
. Scrieti In pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat,|| i€i+l
inlocuind adecvat prima structurd repetitivé cu o structurd de | U

tip pentru. . .executai. (6p.)| scrie k

Pentru un cerc se memoreaza date specifice: coordonatele reale (abscisa si ordonata), in sistemul de
coordonate xOy, ale centrului cercului, precum si lungimea diametrului acestuia. Stiind ca expresiile de
mai jos au ca valori numere reale reprezentand datele specifice ale unui cerc, scrieti definitia unui tip de
date cu numele figura, inregistrare care permite memorarea datelor specifice ale unui cerc, si
declarati corespunzator variabila c.

c.centru.x c.centru.y c.diametru (6p.)

Variabila i este de tip intreg, iar variabila s| s:='PRASLEA*CEL*VOINIC'; i:=1;

permite memorarea unui sir de cel mult 20 de| while i<=length(s) do

caractere. Scrieti sirul accesat prin variabila s | 1f pos(s[il, 'ACEI')<>0 then delete(s,i,1)
in urma executrii secventei alaturate.  (6p.) | €15€ 1:=i+l;

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

1.

Subprogramul numar are trei parametri:

e n si ¢, prin care primeste cate un numar natural (ne[0,10°], ce[0,9]);

e m, prin care furnizeaza numarul obtinut din n, prin eliminarea din acesta a tuturor cifrelor egale cu ¢, sau
-1 daca toate cifrele lui n sunt egale cu c. Cifrele nule nesemnificative sunt ignorate, ca in exemplu.

Scrieti definitia completa a subprogramului.

Exemplu: daca n=50752 sau n=72 si c¢=5, dupa apel m=72, daca n=500 si c=5, dupa apel m=0, iar

daca n=55 si ¢=5, dupa apel m=-1. (10p.)

Scrieti un program Pascal care citeste de la tastaturd un numar natural, n (n€[3,20]), si construieste

fn memorie un tablou bidimensional cu n linii si n coloane, avand proprietatile:

¢ toate elementele situate pe diagonala secundara sunt nule;

¢ prima linie contine un sir strict descrescator de numere consecutive, iar ultima linie contine un sir strict
crescator de numere consecutive;

o fiecare dintre celelalte linii contine, incepand cu prima pozitie, pana la diagonala secundara inclusiv, de la
sténga la dreapta, un sir strict descrescator de numere consecutive, iar incepand de la diagonala secundara,
inclusiv, pana la ultima pozitie, de la stanga la dreapta, un sir strict crescator de numere consecutive.

Programul afiseaza pe ecran tabloul construit, fiecare linie a tabloului pe cate o liniea| 3 2 1
ecranului, cu elementele aflate pe aceeasi linie separate prin cate un spatiu. 210

Exemplu: daca n=4 se afiseaza pe ecran tabloul alaturat. (10p)|1 012
0123

0
1

Fisierul bac.in contine un sir de cel putin patru si cel mult 105 numere intregi nenule din intervalul
[-10°,10°], dintre care trei sunt negative, iar restul pozitive. Numerele sunt separate prin céte un
spatiu. O secventa este formata din termeni aflati pe pozitii consecutive in sir, iar lungimea secventei
este egala cu numarul de termeni ai acesteia.

Se cere sa se afiseze pe ecran lungimea unei secvente din sirul aflat in fisier care contine o singura
valoare negativa si un numar maxim de valori pozitive. Proiectati un algoritm eficient din punctul de
vedere al memoriei utilizate si al timpului de executare.

Exemplu: daca fisierul contlne numerele 15 21 -61 9 870 -23 11 5 8 -81 5 14

pe ecran se aflseaza 6 (corespunzator secventelor9 870 -23 11 5 8saull 5 8 -81 5 14).

a. Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand ef|C|enta acestuia. 2p.)
b. Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
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